
2 Νοεμβρίου 2014

Ρωσικά μαχητικά θα μετασταθμεύουν στην 
Κύπρο συν «πακέτο» πυραυλικών συστημάτων 
όπως τα P-800 Yakhont!
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

ΟΙ 

Β.ΠΟΥΤΙΝ ΚΑΙ Ν.ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΥΠΟΓΡΑΦΟΥΝ ΜΕΓΑΛΕΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΣΥΜΦΩΝΙΕΣ
Πακέτο στρατιωτικών συμφωνίών στις οποίες περιλαμβάνονται μετασταθμεύσεις 
ρωσικών μαχητικών αεροσκαφών, προμήθεια πυραυλικών συστημάτων και 
λιμενικές διευκολύνσεις σε πλοία του ρωσικού Στόλου Μεσογείου, αλλά 
οικονομικές συμφωνίες προκειμένου η Κύπρος να ξεφύγει από τα δεσμά του 
Μνημονίου και να χαράξει όσο το δυνατόν πιο γρήγορα την δική της εθνική 
πολιτική θα υπογράψει ο πρόεδρος της Κύπρου Ν.Αναστασιάδης με τον Ρώσο 
ομόλογό του Β.Πούτιν στην Μόσχα.

Σε ότι αφορά τα οπλικά συστήματα οι πληροφορίες αναφέρουν για την αναβάθμιση 
των κυπριακών αντιαεροπορικών ικανοτήτων με προμήθεια επιπλέον συστημάτων, 
πιθανότατα Pantsir-S1 αυτή την φορά (έχει ήδη Tor-M1 και Buk-M1) ή απλά 
επιπλέον από τα νυν υπηρετούνται συστήματα ή τις αναβαθμισμένες εκδόσεις 
τους.

Θεωρούμε ότι μία μικτή προμήθεια Buk-M2 με ακτίνα δράσης 45 χλμ. και Pantsir-
S1, το οποίο λόγω των πυροβόλων του μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε ποικιλία 
ρόλων, θα είναι εξαιρετικά στρατηγικής σημασίας και πολύ υψηλό «ανάχωμα» για 
να το διαβούν τα τουρκικά μαχητικά εύκολα…

Πάντως συζητείται η προμήθεια ενός συστήματος η οποία αν γίνει θα αλλάξει 
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πολλά στην ισορροπία δυνάμεων και θα αμφισβητήσει στην πράξη την απόλυτη 
ναυτική υπεροχή της Τουρκίας στην θάλασσα: Η αγορά μίας ή δύο συστοιχιών με 
υπερηχητικά βλήματα εδάφους-επιφανείας P-800 Yakhont!

Είναι το μόνο σύστημα με το οποίο θα μπορούσε να αμφισβητηθεί η απόλυτη 
ναυτική υπεροχή της Τουρκίας, αφού αρκούν μερικές «καταυγάσεις» για να λάβουν 
το μήνυμα τα τουρκικά πλοία. Ετσι ή αλλιώς η προμήθεια κορβετών απότην Κύπρο 
έχει τεράστιο λειτουργικό κόστος και δεν θα αλλάξει σε τίποτα απολύτως την 
τουρκική υπεροχή.

Η καταυγασή των τουρκικών πλοίων, όμως, από ένα τέτοιο σύστημα το οποίο είναι 
μη ανασχέσιμο από τα τουρκικά αντιπυραυλικά συστήματα των πλοίων (αντίθετα 
με τα ΜΜ-40 Exocet τα οποία δυνητικά μπορούν να αναχαιτιστθούν καθώς πετούν 
υποηχητικά στην περιοχή των 0,8-0,9 Mach) είναι ένα τελείως διαφορετικό 
«καμπανάκι» γα τον τουρκικό Στόλο.

Το άλλο πολύ ενδιαφέρον στοιχείο είναι των συμφωνιών που θα υπογραφούν είναι η 
μεταστάθμευση ρωσικών μαχητικών και βομβαρδιστικών στην αεροπορική βάση 
«Ανδρέας Παπανδρέου» στην Πάφο.

Μια τέτοια κίνηση αποτελεί το καλύτερο εχέγγυο για την επιβίωση της κυπριακής 
δημοκρατίας, αφού έτσι όπως εξελίσσονται τα πράγματα το θέμα είναι να μην την 
καταπιεί η Τουρκία ολοκληρωτικά…

Η Ρωσία είναι αποφασισμένη να στηρίξει ενεργά την Κύπρο απέναντι στις 
τουρκικές προκλήσεις και την εγκατάλειψη της Λευκωσίας από εχθρούς και 
φίλους, ακόμα και την Αθήνα.

Η Λευκωσία έχει εκτιμήσει ιδιαίτερα ότι η μοναδική χώρα που απάντησε ενεργά 
στην Τουρκία και στην τουρκική εισβολή με τον στολίσκο του «Barbaros» ήταν η 
Ρωσία με τις ασκήσεις που διεξήγαγε δίπλα από τα τουρκικά πολεμικά πλοία και 
όπως δήλωσε ο πρόεδρος της κυπριακής Βουλής Γιαννάκη Ομήρου, στον πρέσβη 
της ρωσικής Ομοσπονδίας στην Κύπρο Στάνισλαβ Οσάντσι, ο οποίος τον 
επισκέφθηκε σήμερα «ο φίλος τον φίλο εν κινδύνοις γιγνώσκει» («ο φίλος στην 
ανάγκη φαίνεται»).

Ολοι στην Κύπρο νιώθουν ότι μόνο η Ρωσία σήμερα στέκεται ενεργά δίπλα στην 
Κύπρο, αφού και το Ισραήλ απέφυγε να στείλει έστω συμβολικά κάποια αεροσκάφη 
ή πλοία για να δηλώσουν έστω συμβολικά «παρών».

«Ο κ. Πρέσβης με ενημέρωσε για την πρόκληση που απηύθυνε ο κ. Πούτιν στον 
πρόεδρο της Δημοκρατίας για την πραγματοποίηση επίσκεψης στη Μόσχα και για 



την προοπτική να συνυπογραφούν σημαντικότατες συμφωνίες μεταξύ της 
κυπριακής Δημοκρατίας και της ρωσικής ομοσπονδίας», ανέφερε στις δηλώσεις 
του ο κ. Ομήρου.

Ο πρόεδρος της Βουλής μετέφερε στο ρώσο πρέσβη την ευγνωμοσύνη της Βουλής 
των αντιπροσώπων για την παραδοσιακή και συνεπή στήριξη της Ρωσίας προς την 
κυπριακή Δημοκρατία.

«Και η Ρωσία ήταν ένας φίλος ο οποίος στάθηκε δίπλα μας σε όλες τις κρίσιμες 
φάσεις της κυπριακής ιστορία», τόνισε, ο κ. Ομήρου, προσθέτοντας πως ανανέωσε 
την πρόσκληση προς τον πρόεδρο της Δούμας για να επισκεφθεί την Κύπρο σε 
ανταπόδοση της επίσκεψής μου στη Μόσχα.

Ο ίδος ο Ρώσος πρέσβης τόνισε ότι «Η επίσκεψη στη Μόσχα είναι προς όφελος και 
των δύο χωρών γιατί χρειάζεται και ανάπτυξη των στρατιωτικώ, αμυντικών και 
οικονομικών και άλλων σχέσεων»

Σε ερώτηση για το ποιες συμφωνίες θα υπογραφούν κατά την επίσκεψή του 
προέδρου Αναστασιάδη στη ρωσική πρωτεύουσα, ο κ. Οσάντσι είπε ότι υπάρχουν 
τρεις ή τέσσερις συμφωνίες σε θέματα στρατιωτικής συνεργασίας.
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